
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 02 DE SETEMBRO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
A SAGRADA ESCRITURA É UM DIÁLOGO PERMANENTE ENTRE DEUS E 
O HOMEM, UM DIÁLOGO PROGRESSIVO NO QUAL DEUS SE MOSTRA 
CADA VEZ MAIS PERTO, NO QUAL PODEMOS CONHECER SEMPRE 
MELHOR A SUA FACE, A SUA VOZ E O SEU SER; E O HOMEM APRENDE 
A ACEITAR QUE CONHECE DEUS, A FALAR COM DEUS”. “OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS, 4, 16-30, 
QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Lucas 4,16-30 
 
Naquele tempo:  
16 Veio Jesus à cidade de Nazaré, onde se tinha criado.  
Conforme seu costume, entrou na sinagoga no sábado,  
e levantou-se para fazer a leitura.  
17 Deram-lhe o livro do profeta Isaías.  
Abrindo o livro, Jesus achou a passagem em que está escrito:  
18 'O Espírito do Senhor está sobre mim,  
porque ele me consagrou com a unção  
para anunciar a Boa Nova aos pobres;  
enviou-me para proclamar a libertação aos cativos  
e aos cegos a recuperação da vista;  
para libertar os oprimidos  
19 E para proclamar um ano da graça do Senhor.'  
20Depois fechou o livro,  
entregou-o ao ajudante, e sentou-se.  
Todos os que estavam na sinagoga tinham os olhos fixos nele.  
21 Então começou a dizer-lhes:  
'Hoje se cumpriu esta passagem da Escritura  
que acabastes de ouvir.'  
22 Todos davam testemunho a seu respeito,  
admirados com as palavras cheias de encanto  
que saíam da sua boca.  
E diziam: 'Não é este o filho de José?'  



23 Jesus, porém, disse:  
'Sem dúvida, vós me repetireis o provérbio:  
Médico, cura-te a ti mesmo.  
Faze também aqui, em tua terra,  
tudo o que ouvimos dizer que fizeste em Cafarnaum.'  
24 E acrescentou:  
'Em verdade eu vos digo que nenhum profeta  
é bem recebido em sua pátria.  
25 De fato, eu vos digo:  
no tempo do profeta Elias,  
quando não choveu durante três anos e seis meses  
e houve grande fome em toda a região,  
havia muitas viúvas em Israel.  
26 No entanto, a nenhuma delas foi enviado Elias,  
senão a uma viúva que vivia em Sarepta, na Sidônia.  
27 E no tempo do profeta Eliseu,  
havia muitos leprosos em Israel.  
Contudo, nenhum deles foi curado,  
mas sim Naamã, o sírio.'  
28 Quando ouviram estas palavras de Jesus,  
todos na sinagoga ficaram furiosos.  
29 Levantaram-se e o expulsaram da cidade.  
Levaram-no até ao alto do monte  
sobre o qual a cidade estava construída,  
com a intenção de lançá-lo no precipício.  
30 Jesus, porém, passando pelo meio deles,  
continuou o seu caminho.  
 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA  30 DE AGOSTO DE 2019. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 025/2019, DE 19 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO PARA A 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCO PARA REALIZAR DOAÇÕES DE 
BENS MÓVEIS À ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DOS TRABALHADORES 
RURAIS DO PROJETO DE ASSENTAMENTO DE BURI E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 026/2019, DE 21 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO ANEXO 
XII, ALINEA E, DA LEI Nº 266, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2018, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 071/2019, DE 28 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, SOLITANDO 
DA AGÊNCIA DO BB DE MARCO QUE A GERÊNCIA PROVIDENCIE 
FISCALIZAÇÃO OSTENSIVA NA FORMAÇÃO E ANDAMENTO DAS FILAS 
FORMADAS POR CLIENTES PARA ACESSAR OS SERVIÇOS DA 
INSTITUIÇÃO, ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO AOS CONSIDERADOS 
PREFERENCIAIS, BEM COMO VIABILIZE O FUNCIONAMENTO DE TODOS 
OS TERMINAIS PARA EVITAR O ACÚMULO DE USUÁRIOS; E, 
  
REQUERIMENTO Nº 072/2019, DE 28 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, SOLICITANDO DO PODER 
EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE DOIS REDUTORES DE VELOCIDADE, 
COM A RESPECTIVA SINALIZAÇÃO DE INDICAÇÃO, NA RUA OSTERNO, 
PRECISAMENTE NOS TRECHOS DEFRONTE ÀS RESIDÊNCIAS DOS 
SENHORES OSCAR JOVINO DE SOUSA E JOSÉ CLEITON OSTERNO 
AGUIAR, NESTA CIDADE. 
 
ENCAMINHO OS REFERIDOS PROJETOS PARA ANÁLISE DAS 
COMISSÕES COMPETENTES E OS REQUERIMENTOS DE Nºs 071 E 
072/2019 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 



  
 
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003, DE 21 DE 
AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARCO, QUE CONCEDE À SENHORA EX-VEREADORA 
MARIA TEIXEIRA RIOS A COMENDA “RICARDO NEVES FILHO”. (MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 071/2019, DE 28 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, SOLITANDO 
DA AGÊNCIA DO BB DE MARCO, QUE A GERÊNCIA PROVIDENCIE 
FISCALIZAÇÃO OSTENSIVA NA FORMAÇÃO E ANDAMENTO DAS FILAS 
FORMADAS POR CLIENTES PARA ACESSAR OS SERVIÇOS DA 
INSTITUIÇÃO, ESPECIALMENTE EM RELAÇÃO AOS CONSIDERADOS 
PREFERENCIAIS, BEM COMO VIABILIZE O FUNCIONAMENTO DE TODOS 
OS TERMINAIS PARA EVITAR O ACÚMULO DE USUÁRIOS. (MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E,  
  
REQUERIMENTO Nº 072/2019, DE 28 DE AGOSTO DE 2019, DE AUTORIA 
DO VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, SOLICITANDO DO PODER 
EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE DOIS REDUTORES DE VELOCIDADE, 
COM A RESPECTIVA SINALIZAÇÃO DE INDICAÇÃO, NA RUA OSTERNO, 



PRECISAMENTE NOS TRECHOS DEFRONTE AS RESIDÊNCIAS DOS 
SENHORES OSCAR JOVINO DE SOUSA E JOSÉ CLEITON OSTERNO 
AGUIAR, NESTA CIDADE. (MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO). 
  
0ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO 05 (CINCO) MINUTOS PARA O PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO E DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS EM 
UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO 
III, § 1º, DO ART. 129, E O ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 09 (NOVE) DE SETEMBRO DE 2019, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


